«Малые Олимпийские игры»

Задачи:

Воспитательные: воспитывать интерес к участию в спортивно-игровых мероприятиях;

укрепить уверенность детей в своих силах и знаниях, любовь к спорту и здоровому

образу жизни.

Развивающие: закреплять двигательные умения и навыки в основных видах движений:

бег, прыжки, метание; совершенствовать физические качества: ловкость, равновесие,

силу, выносливость.

Обучающие: познакомить детей с тем, как проводились Олимпийские игры в Древней

Греции.

Материал: иллюстрации, изображающие виды спорта, времен Древней Греции,

сделанный из картона, олимпийский огонь, лавровые венки, мешочки, мяч, весом 1 кг.

Ход деятельности

Дети входят в спортивный зал под музыку, садятся на скамейку.

Воспитатель: Сегодня, ребята мы отправляемся в Древнюю Грецию, там мы узнаем

увлекательную историю о возникновении спорта и Олимпийских играх и даже примем в

них участие. Отправляемся?

Показ иллюстраций, с изображением Древней Греции, разных видов спорта. Звучит

греческий танец «Сиртаки»

Воспитатель: Древние люди не были знакомы с таким понятием как спорт, но они

добывали пищу, охотясь на зверей, как правило, это было связанно с бегом, метанием

копья, прыжками, борьбой.

Показ иллюстраций, с изображением людей во время охоты.

Шло время, человечество развивалось. Люди стали строить дома, шить одежду,

научились готовить пищу. Они замечали, что кто-то быстрее всех бегает, кто-то лучше

метает копья и стрелы. Так они стали свою силу показывать друг перед другом -

соревноваться. В Древней Греции соревнования были одним из самых любимых занятий.

Государство всячески содействовало этому увлечению граждан, поскольку спорт позволял

людям сохранять хорошую физическую форму и в случае войны быть в полной боевой

готовности.

Самым главным состязанием в Древней Греции были Олимпийские игры,

посвященные главному греческому богу – Зевсу (показ изображения греческого бога

Зевса). Впервые они были проведены в 776 г. до н.э. Олимпийские игры проходили раз в

четыре года и продолжались 5 дней. Участвовать в них могли только свободные греки:

Бедные и богатые, знатные и незнатные. Но существовало обязательное условие –

состязались только мужчины. Участников состязаний называли атлетами (показ

изображения атлета). В год проведения игр по всей Греции рассылали гонцов, которые

оповещали граждан о дне начала состязаний. «Все в Олимпию! Священный мир объявлен,

дороги безопасны! Да, победят сильнейшие!» На время Олимпийских игр, в стране

прекращались все военные действия. Это делалось для того, чтобы участники игр могли

беспрепятственно добраться до Олимпии.

Давайте и мы будем придерживаться правил тех первых Олимпиад. Мы все

тренировались в нашем детском саду. И сейчас примем участие в Олимпиаде. Итак,

проведем разминку.

Под музыку дети выполняют разминку

Воспитатель: В первый день зажигали Олимпийский огонь от лучей солнца на горе

Олимп. Затем его несли в город, предстоящих Олимпийских игр молодые девушки –

жрицы. Прошу внести олимпийский огонь и торжественно пройти всех участников по

кругу.

Девочки несут факел, под музыку. Мальчики-участники

идут по кругу. Воспитатель: Главным принципом

состязаний была честность. Для греков Олимпия была

священным местом. В центре находился величественный

храм, в котором стояла огромная статуя Зевса. На

главном алтаре участники давали присягу. Давайте и мы

ребята дадим клятву, что мы будем соревноваться

честно.

«От имени всех спортсменов, обещаем, что будем

участвовать в этих олимпийских играх, уважая и

соблюдая правила, по которым они проводятся!

Клянусь! Клянусь!»

Воспитатель: Главным состязанием считалось пятиборье (бег, метание диска, прыжки в

длину, метание копья, борьба). На второй день проходили юношеские соревнования (бег,

прыжки). Возраст участников был до 20 лет.

1 вид соревнований – бег. Сейчас вам нужно пробежать быстро до флажка и обратно.

Участники выполняют задание: челночный бег.

2-ой вид соревнований – прыжки в длину. Посмотрим, как наши атлеты умеют далеко

прыгать. Дети выполняют прыжки в длину.

- На третий день проходили состязания по метанию дисков и копий.

У вас есть мешочки, представьте, что это копье, нужно метнуть его как можно дальше.

Ребята выполняют метание мешочков в даль.

И ещё одно состязание. Ребята у вас есть мяч, весом 1 кг, вы должны попробовать

забросить его как можно дальше.

Дети бросают килограммовый мяч, двумя руками, из-за головы.

На четвертый день олимпийских игр проходили состязания по тяжелой атлетике, в

неё входила борьба и кулачный бой. И, сейчас, у нас настало время боев. Вам нужно

разделиться на пары, встать на одну ногу, другую согнуть в колене, и прыгая

пытаться сбить противника, задев его плечом.

-На пятый день игр перед храмом Зевса ставили стол из

золота и слоновой кости. На нем лежали венки из

священного оливкового дерева. Победители один за

другим подходили к главному судье, который возлагал

на головы венки. Глашатай в это время объявлял имя

атлета и называл его родной город. Ребята, а давайте

вспомним какие виды спорта входили в олимпийские

игры? (бег, пятиборье, прыжки в длину, метание

копья, диска, бои).

- Затем устраивали торжественное шествие, зрители

кричали: «Слава! Слава, победителям!» Давайте и мы

тоже проведем награждение победителей нашей

олимпиады. Наденем венок на голову. Пусть ваша

первая победа на нашей олимпиаде станет началом

большого спортивного пути. Но главное не победа, а

участие. И мы награждаем всех оливковыми венками.

Проходит церемония награждения.

Воспитатель: Прошу наших атлетов сделать круг почета.

Участники делают круг, а зрители кричат «Слава! Слава, победителям!»
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